

巴菲特的“继承者名单”

本报见习记者 唐圆圆 实习生 李佳融 编译

阿吉特·贾因 敢于冒险的“超级明星”

自2006年起,巴菲特就开始为其庞大资产帝国挑选接任者,而在上月致股东年度信函中,巴菲特最为明确的一次表示“已找到接班人”。

至于接班人的具体信息,巴菲特犹如琵琶半遮面,依旧没有揭开谜底。他的老搭档、伯克希尔·哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格则在信函中透露:“阿吉特·贾因和格雷格·埃布尔都久经考验,也许可以用‘世界级’来形容他们。”



阿吉特·贾因



格雷格·埃布尔

现年63岁的阿吉特·贾因在伯克希尔公司已供职近30年,一直以来就被认为是巴菲特接班人的头号人选。2010年,巴菲特在致股东的信中曾对贾因赞不绝口:“他像我的家人一样,而且他为公司赚的钱很可能会超过我……如果我、芒格和阿吉特都在一艘沉船中,而且你只能救一个人的话,那就去救阿吉特吧!”

在印度沿海的奥里萨邦出生的贾因,毕业于印度理工学院。大学毕业后,贾因曾在IBM印度分公司工作了4年。1978年,他从哈佛大学商学院取得工商管理硕士学位,随即加盟著名的管理咨询公司麦肯锡。1986年,加盟巴菲特旗下的保险业务部门。

尽管用贾因自己的话说,那时的他无论对保险还是再保险都是一无所知。但是不久,他就凭着对风险的精明算计和过人的勇气,为巴菲特带来了巨额利润。

去年一年,贾因带领的再保险公司就为伯克希尔贡献了425亿美元,这占到了伯克希尔公司总保险额的一

半。保险业务已成为伯克希尔公司的基石,为公司提供充足的资金流。而在这块业务里,贾因的贡献是最大的。

“他在每年风险评估及定价上表现非常卓越,并且也能在生意中创造出新的高额利润。”咨询师劳拉·里滕豪斯说,“想要在再保险业取得成功,这些素质尤为重要。而保险业就是伯克希尔公司的自动取款机。”

贾因能够接触到巴菲特并与其保持亲密关系,让他对伯克希尔公司分散管理运营模式、弱官僚主义的文化非常熟悉。在2月一场关于“巴菲特离职后,伯克希尔公司的未来”专题讨论会上,贾因提出,伯克希尔公司没有复杂的、浪费时间的“官僚作风”,而运行机构正是伯克希尔公司的独特性所在。

“贾因,同伯克希尔公司的其他高管一样,认为授权、非集权化是这个企业未来发展的关键。”乔治华盛顿大学坎宁安教授说。

在会上,被问及伯克希尔公司未来首席执行官应该具备的素质时,贾因说:“这个人不应该是微观管理者。”

格雷格·埃布尔 远离焦点的精明商人

如果说贾因是巴菲特继承者一直以来的“大热门”,那埃布尔则是这名单上的后来者。被《名利场》杂志称为“索科尔第二”的埃布尔今年52岁,是接班人名单上最年轻的候选人。

埃布尔1984年从艾伯塔大学毕业,获得了经济学学士学位。1992年埃布尔开始涉足公用事业业务。那时,他离开了普华国际会计公司,加盟索科尔旗下。2008年,他从索科尔手中接任伯克希尔下属中美能源控股公司的董事长。2011年,索科尔因涉嫌内幕交易离开伯克希尔。

与阿吉特·贾因一样,埃布尔行事低调,很少接受媒体采访。即使是在他经营的能源公司的驻地——爱荷华州首府得梅因,他也在人们的视线之外。但众所周知,他是个充满魅力的领导者,在能源领域能做到从股东到监察委员会上下通吃。

埃布尔经营的能源业务,对其母公司的未来起决定性作用。他负责的能源公司为近1.1千万居民供电,已经成为美国最大的能源供应商,其盈利占伯克希尔公司总收入的

10%。埃布尔的能源公司为爱荷华州的风力发电项目投入了50多亿美元。伯克希尔公司控股的爱荷华公共事业公司负责该州64%的风力发电。随着公司向爱荷华州风力发电项目投入数十亿美元,伯克希尔公司副主席查尔斯·芒格预测,它将成为“美国最大的公共事业供应商”。

埃布尔在能源领域资金分配方面获得了丰富的经验,这项技能对于成为伯克希尔下一个首席执行官至关重要。正如巴菲特所做的那样,他必须决定在什么时候、是否购买公司、股票或花费集资费用。在这一过程中,埃布尔与巴菲特的关系同样变得十分紧密。

“我们在考虑是否要收购一家公司的时候,巴菲特总是把标准定得很高。”埃布尔2014年接受采访时说,“我们会考虑它对伯克希尔·哈撒韦公司已经拥有的资产来说,是不是必要的补充。”

“埃布尔就是那种人,不管何时有人请他去做什么事,他都会心甘情愿地去完成。”伯克希尔公司的董事瓦尔特·斯科特说。

巴菲特 他俩之间没有竞争

贾因曾被巴菲特称为伯克希尔公司的“超级明星”,埃布尔是巴菲特口中“出色的管理者”。而这两人似乎都满足巴菲特对接班人的描述,“理性、冷静、果断,对商业了如指掌,对人性洞察至深。与此同时,也知道自己的极限。”

现年84岁的巴菲特,希望在内部挑选一名相对年轻的干将。尽管担任能源公司首席执行官时间相对较短,但

埃布尔很可能受益于年轻这一优势。

不过,3月2日巴菲特接受采访时,他的表述依然云山雾罩。巴菲特说,在贾因和埃布尔之间,“根本不存在竞争关系”。当被问及贾因和埃布尔是否知道谁将是继任者时,巴菲特说:“他们不知道。”

“我们有一个详细的计划,都已经安排好了,但是也不会再在24小时内全部到位。”巴菲特说。



朴槿惠和李完九(右)

韩国起用“政治家”总理

朴槿惠为救支持率,打破惯例任用李完九

韩国总统朴槿惠进入其执政第三年,青瓦台内阁和政府高层人事调整动作频频:从通过总理提名人任命案,到更换4位政府部长、青瓦台秘书室室长,再到提名新驻华、驻俄大使……据悉,这一切都是因为“朴槿惠面临着就职以来的最大危机”。韩媒报道,民调机构韩国盖洛普1月30日公布的调查显示,朴槿惠的支持率仅为29%,是现任政府上台以来的最低值。

朴槿惠打破任用“管理型”总理的一般惯例,起用政治家出身的“政坛老将”李完九,更表明她急于挽救支持率持续下滑的意图。

“也许能活着出去”

“我全然不害怕死亡,请给我新的生的机会!不看前后,不顾左右,请允许我将一生所积攒下的经验、智慧和知识,用于国民和国家。做韩国和韩国国民的公仆……请给予我新生吧。”

这是李完九两年前在与癌症的抗争过程中,在死亡门槛前,将遗书交给至亲后,发出的哀切祈祷。2012年,时年62岁的李完九被诊断出患上一种多发性骨髓瘤。在其后10个月的时间里,他与病魔进行了顽强的斗争。

李完九如此回忆那段时光:“有一天,看到病房窗外的金达莱花开了,我突然想到也许能活着出去。”

今天,这位“不屈斗士”华丽逆袭,成为韩国新一任国务总理,开启了为国家和国民服务的新生。

住一居室的党代表

翻开李完九的履历,“最年轻的警察厅长”“最年轻的地方警察厅长”“老资格的政治家,曾三次被选为国会议员”……各种头衔是这位政坛宿将耀眼的过往。2013年4月,在离开政坛4年后,李完九忍受着疼痛,以超过77%的支持率赢得国会议员补选的胜利,再次回到国会。2014年5月,身体恢复得越来越好的李完九当选新国家党党代表。

在担任新国家党党代表期间,李完九被誉为“一居室里的党代表”,从而成为韩国政坛的一段佳话。

原来,在新国家党党代表选举中胜出后,李完九和夫人就以最快的速度搬回了原本居住的首尔江南区住宅,在国会大楼对面租个一居室住了下来。他的考虑是,作为党代表要处理各种法案,还要完成很多朝野协商的工作,如果住得太远,光路上就要花很多时间,会影响工作。现在,从他仅11平方米的一居室,走到国会正门,其实只有一条人行横道的距离。

前路还是“荆棘丛生”

作为党代表,李完九在去年“岁月号(沉船)特别法”法案制定等相关问题上,以亲和力领导力,斡旋于朝野之间,终于说服在野党签署协议。有评论认为,李完九做得无可挑剔。

去年年末,在李完九的推进下,韩国国会朝野双方在法定时限内处理完今年的预算案,这是自2002年以来的首次,表现出其优秀的执政能力。

此间有一种看法认为,郑烘原等韩国前任总理多属于“管理型”或“典礼型”总理,而政治家出身的李完九任总理则打破了这一格局。

李完九是朴槿惠首次提拔的“政治家出身的总理”。青瓦台一位官员近日表示:“此前总统选择的多是‘管理型’总理,而政治家出身的李完九任总理则打破了这一格局。”

当然,李完九此次能成功出任总理也不是一帆风顺的。今年1月23日,李完九获总理提名后,也和许多之前被提名的人一样,很快成为“丑闻缠身的人物”。在野党质疑他存在房地产投机、论文抄袭、向媒体施压、次子逃避兵役、弟弟违反律师法等多处“污点”。

尤其有报道称,李完九在获总理提名后曾向媒体施加压力,要求不刊播有关对其质疑的报道。此事被曝光后,他遭到媒体和在野党强烈谴责。最大在野党新政治民主联合甚至要求李完九主动放弃提名人资格。

随后,李完九对自己“向媒体施压”的不当言行道歉。在对待在野党质疑其20年前攻读博士时涉嫌论文抄袭的问题上,他也表示“从现在的伦理观点来看确实有错”。但对于房地产投机等问题,李完九均予以否认。

2月16日下午,韩国国会举行正式会议,就李完九的国务总理任命批准案进行表决。结果,在281名国会议员投票中,有148人赞成、128人反对、5人弃权。赞成票过半数,李完九可谓“涉险过关”。

国会投票当天,有关民调还显示,51.9%的韩国人反对李完九担任总理,赞成的只有38.7%。韩国《世界日报》评论认为,千辛万苦就任总理的李完九,前面还是“荆棘丛生”。

据环球人物



未经授权不得转载